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Vasile Sita

2010 - la început de an 
Am intrat într-un nou an pe care îl dorim cu 
toţii să fie unul mai bun decât cel care s-a în-
cheiat. Ţin să urez tuturor locuitorilor Făgetului 
multă sănătate, bucurie şi fericire în familii. 
Anul 2010 nu a început prea bine pentru fă-
geţeni. Au fost inundaţiile din primele zile ale 
lui ianuarie. Ploile au dus la ieşirea din albie a 
Begăi şi unora dintre cursurile de apă din sate-
le componente. Alături de echipa de protecţie 
civilă din primărie am reuşit să gestionăm si-
tuaţia deloc plăcută şi să limităm pagubele din 
gospodării. A fost dat, mai apoi, să trecem şi 
prin iminenta desfiinţare a Judecătoriei Făget. 
Am fost în audienţă la primul ministru Emil 
Boc. I-am expus motivele pentru care insti-
tuţia judecătorească nu ar trebui desfiinţată 
şi mutată la Lugoj iar domnia sa a promis că 
Judecătoria Făget nu se desfiinţa. Mă bucur 
că s-a găsit o rezolvare a problemei care, dacă 
s-ar fi finalizat, aşa cum s-a solicitat iniţial, ar fi 
afectat atât angajaţii Judecătoriei, dar mai ales 
locuitorii din Făget şi comunele învecinate. 

Revelion în ploaie
Noaptea de Anul Nou, pe lângă focurile de ar-
tificii care au brăzdat cerul Făgetului ne-a adus 
şi un potop de ploaie care a făcut ca râul Bega, 
dar şi pârâurile din zonă,  să iasă din matcă. 
Primăria Faget a monitorizat evoluţia situaţi-
ei create de revărsările apelor atât în noaptea 
de Revelion cât şi în zilele următoare. Au fost 
constituite echipe de intervenţie care să poată 
acţiona în cazul în care acest lucru ar fi fost ne-
cesar. Pagubele produse de puhoaiele de ape 
au fost doar de ordin material iar situaţia a fost 
gestionată competent.

Anul II ● Nr. 5 ● Ianuarie 2010 ● GRATUIT ● www.faget.online.ro

Curierul de Făget

Editorial

Editorial

La începutul anului, ministerul Justiţiei a propus desf iinţarea Jude-
cătoriei Făget şi mutarea acesteia la Lugoj. Măsura ar f i afectat circa 
60.000 de locuitori din zonă. Primarul Marcel Avram a fost primit în 
audienţă de către premierul Emil Boc, obţinând promisiunea că institu-
ţia judecătorească nu se va desf iinţa.

Decizia mutării la Lugoj a Judecătoriei Făget şi a Parchetului de pe 
lângă Judecătoria Făget a avut la bază volumul relativ scăzut de acti-
vitate dar şi cheltuielile ridicate. Alături de primarii din zonă, Marcel 
Avram, primarul oraşului nostru, a adresat un memoriu premierului 
Emil Boc, solicitând rămânerea instituţiei în oraş. Motivele pentru 
care s-a cerut acest lucru ţin de faptul că, prin mutarea la Lugoj, acce-
sul la justiţie al locuitorilor din zonă (îndeosebi oameni de la țară, cu 
venituri mici) va fi afectat din cauza taxelor de timbru, dar şi din cauza 
costurilor de deplasare ridicate din zonă spre Lugoj. De asemenea, în 
memoriu, au fost menţionate soluţiile prin care cheltuielile Judecă-
toriei pot scădea semnificativ: înlocuirea actualei centrale termice pe 
combustibil lichid cu una pe lemne, reducerea consumului de energie 
electrică şi modificarea schemei de personal. “Am trimis premierului 
României un memoriu prin care am arătat că măsura propusă de mi-
nisterul Justiţiei nu este justă. Recent, am fost primit  în audienţă de 
către primul ministru Emil Boc şi i-am arătat, cu argumente, că decizia 
desfiinţării Judecătoriei şi Parchetului din Făget va afecta locuitorii din 
zonă. Domnia sa a luat cunoştiinţă de doleanţele noastre şi a promis 
că cele două instanţe din Făget nu vor fi desfiinţate şi mutate la Lugoj. 
Desigur, vor urma anumite măsuri organizatorice şi economice care se 
vor aplica, de cei în drept, în instituţia judecătorească făgeţeană” spune 
primarul Marcel Avram.

Judecătoria rămâne la Făget!
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Ianuarie
- Dor de Eminescu. Concurs de recitatori „Dintre sute de catarge”, lectura din proza 
eminesciană. Locul: Casa de cultură Făget. Organizatori: Consiliul Local (CL)  Făget, 
Casa de cultură, Liceul Teoretic „Traian Vuia” Făget,  Consiliul Judeţean Timiş (CJT)
- Unirea cea mică, evocarea personalităţii lui Al. I. Cuza, la 190 de ani de la naştere. 
Locul: Casa de cultură Făget. Organizatori: CL Făget, Casa de cultură, CJT

Februarie
- Ziua îndrăgostiţilor la români – Dragobetele. Locul: Casa de cultură Făget. Orga-
nizatori: CL Făget, Casa de cultură, Liceul Teoretic „Traian Vuia” Făget, CJT

Martie
- La mulţi ani, Mamă, Soră, Soţie, Prietenă, Colegă! Locul: Casa de cultură Făget. 
Organizatori: CL Făget, CJT

Aprilie
- Serbare de Sf. Paşti. Locul: Casa de cultură Făget, Biserica ortodoxă. Organizatori: 
CJT, CL Făget.
- Zilele Liceului Teoretic „Traian Vuia” Făget. Ziua porţilor deschise, activităţi cu par-
ticiparea liceelor partenere din ţară,  din Ungaria şi Slovacia. Locul: Liceul Teoretic 
„Traian Vuia” Făget, Casa de cultură. Organizatori: CJT, CL Făget.

Mai
- Festivalul Concurs de poezie „Traian Vuia” ediţia a VII-a. Organizatori: CL Făget, 
CJT, Biblioteca oraşului Făget
- Festivalul concurs „Lada cu zestre”, ed. a IV-a - participare la faza zonală. Organi-
zatori: CJT, CL Făget, CCAJT,  Biblioteca oraşului Făget
Ziua Europei este şi ziua ta. Organizatori: CJT, CL Făget.
 - Festivalul concurs pentru interpreţii de muzică populară „La curţile dorului – 
Emilia Comişel”. Locul: Casa de Cultură. Organizatori: CJT, CL Făget, Biblioteca ora-
şului Făget, CCAJT

Iunie
- Copiii – cetăţeni de onoare ai oraşului Făget, jocuri şi concursuri sportive la sta-
dion şi la Baza de agrement „ROMŞTRAND”, premierea elevilor olimpici de la Liceul 
Teoretic „Traian Vuia” Făget. Organizatori: CL Făget, CJT

August
- Zilele oraşului Făget, 
Ruga făgeţeană, Ghidul 
oraşului  Făget. Locul: Casa 
de cultură, Biserica orto-
doxă. Organizatori: CJT, CL 
Făget, CCAJT
- Vatra Olarilor. Locul: Ju-
pâneşti. Organizatori: CJT, 
CL Făget

Septembrie
- Evocare Traian Vuia – 60 
de ani de la moarte. Locul: Casa de cultură. Organizatori: CL Făget, CJT
- Interculturalitate la Făget – evocarea compozitorului şi muzicologului Bela Bartok 
(65 de ani de la moarte), seară de muzică. Locul: Parohia romano-catolică Făget. 
Organizatori: CJT, CL Făget, Parohia romano-catolică, Parohia reformată. 
- Poezia în grai bănăţean la Făget – editarea Caietului Cenaclului „George Gârda”. 
Locul: Casa de cultură. Organizatori: CJT , CL Făget.

Octombrie
-  „Anotimpul înţelepciunii”. Ziua vârstei a III-a. Organizatori: CJT, CL Făget.

Noiembrie
- Amenajarea  Muzeului de Istorie şi Etnografie si folclor. Locul: muzeu. Organiza-
tori: CL Făget, CJT, CCAJT

Decembrie
- 1 Decembrie – Ziua Naţională a tuturor românilor. Locul: Casa de cultură. Orga-
nizatori: CL Făget, CJT
- Festivalul Naţional de colinde şi obiceiuri de Crăciun „Colindăm Domnului Bunu” – 
ediţia a IX-a. Organizatori: CL Făget, CJT, Biblioteca oraşului Făget, CCAJT
- Serbarea pomului de Crăciun. Locul: Casa de cultură Făget. Organizatori: CJT, CL 
Făget.
- Ciclul de manifestări 20 ani de la revoluţia din decembrie 1989. Locul: Casa de 
cultură Făget. Organizatori: CJT, CL  Făget.

AGENDA CULTURAL - SPORTIVĂ ŞI DE TINERET 2010

Petreceri de Revelion la Făget 
Pentru prima dată după 1989, primăria Făget a organizat Revelionul 
angajaţilor. Petrecerea a avut loc la o cantină din oraş  şi a fost una ex-
trem de reuşită. În toate satele aparţinătoare, tinerii au au decis să pe-
treacă împreună noaptea dintre ani la căminele culturale.

40 de angajaţi din primăria Făget, la care s-au adăugat 30 de profesori de la 
liceul din localitate, au petrecut noaptea dintre ani la cantină. Mâncarea şi bă-
utura au fost din belşug. Invitaţii  au avut parte de un meniu bogat cu sarmale, 
fripturi, prăjituri şi fructe.  De pe mese nu a lipsit ţuica, vinul, berea ori lichio-
rurile, sucurile şi apa pentru doamne şi domnişoare şi, nici nu se putea altfel, 
şampania. A fost o atmosferă de voie bună şi petrecere. Muzica, pentru toate 
gusturile-  de la house la muzica populară, de la romanţe la valsuri, de la sîrbe 
la tango. La miezul nopţii, când ploaia începea uşor să pună stăpânire pe oraş, 
participanţii au ieşit afară deschizând sticlele de şampanie şi urându-şi “La 
mulţi ani!”. Un foc de artificii a brăzdat cerul înnorat Făgetului la trecerea dintre ani. Până la ivirea zorilor, s-a dansat pe melodiile 
îndrăgite. A fost o atmosferă deosebită, participanţii fiind decişi să petreacă şi la anul în acelaşi loc. Petreceri mari şi la căminele 
culturale din satele aparţinătoare Făgetului. Tinerii au chefuit de minune. Fiecare DJ a avut mult de lucru la alegerea melodiilor. 
Muzica populară a unor artişti bănăţeni cunoscuţi, hit-urile momentului din topurile naţionale sau străine dar şi tradiţionalele şi 
îndrăgitele cântece de petrecere au destins atmosfera şi au scos perechile la dans. Au fost petreceri reuşite, cei prezenţi spunând, 
la final, că distracţiile se vor repeta cu siguranţă şi la...Revelionul următor. Până atunci... „La mulţi ani!”
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Dr. Eftimie Lina 
S-a născut în anul 1946. Între 1966 
şi 1972 a urmat cursurile Institu-
tului de Medicină din Timişoara, 
Facultatea de Medicină Generală. 
După terminarea studiilor, a fost, 
timp de patru ani, medic de circum-
scripţie în localitatea hunedoreană 
Bucureşci. În anul 1975 activează la 
Dispensatul IFET din Făget, pen-
tru ca, un an mai târziu, să fie numit 
medic primar de medicină internă la 
Institutul de Medicină Timişoara. 
Din 1978 şi până în prezent  a ac-

tivat doar în cadrul spitalului orăşenesc Făget: medic secundar 
(1978-1979); medic şef policlinică 1980-1987; medic specialist 
medicină internă la secţia interne 1987- 1993; medic primar 
şef secţie interne 1993- 2009. Pe linie managerială a urmat, 
la Timişoara, între anii 2007 şi 2008, un curs de management 
sanitar pentru şefii de secţie. Are domiciliul stabil în Făget.

Ing. Cosmin Constantin Lazăr
Este născut în anul 1975. Între 
1990 şi 1994 a urmat Liceul teo-
retic „Traian Vuia” din Făget. Timp 
de patru ani a studiat la Liceul silvic 
Timişoara, şcoala silvică postlicea-
lă, obţinând, în 1976, calificarea de 
tehnician silvic. Între 2001 şi 2004 a 
urmat cursurile universităţii arădene 
„Vasile Goldiş”, la disciplina tehnica 
culturilor silvice. În anul 2006 obţi-
ne titlul de inginer diplomat în sil-
vicultură la Facultatea de protecţie 
a mediului din cadrul  Universităţii 

din Oradea. Din punct de vedere profesional a activat doar pe 
raza ocolului silvic pe care acum îl conduce: tehnician silvic 
la districtul Brăneşti (1996-1998); şef district Brăneşti (1998- 
2000); pădurar cantonul Bichigi (2000- 2001); inginer şef dis-
trict Făget II (2001- 2009). Locuieşte în Făget.

Noi conducători  
de instituţii la Făget

La sfârşitul anului trecut, la Spitalul Orăşenesc  şi la Ocolul Silvic 
din oraşul nostru au fost numiţi noi directori. Cei doi manageri, dr. 
Eftimiu Lina, respectiv ing. Cosmin Lazăr, şi-au propus eficientiza-
rea activităţii unităţilor pe care le conduc.  

2010 nu a început bine pentru făgeţeni. Chiar în 
noaptea de Revelion au început să cadă ploi abunden-
te care au dus la ieşirea din albie a râurilor şi pâraielor 
din majoritatea localităţilor componente ale oraşului 
Făget. De gestionarea situaţiei create şi limitarea pa-
gubelor materiale din gospodăriile populaţiei s-a ocu-
pat conducerea primăriei Făget şi echipa de protecţie 
civilă condusă de inspectorul Dorel Careja. 

Ploile au căzut în perioada 31 decembrie 2009- 6 ianuarie 2010 produ-
când următoarele pagube materiale:
-1 pod afectat de pârâul Bunea în satul Bunea Mare
-1 pod afectat de pârâul Vădana în satul Băteşti
-2 podeţe afectate de pârâul Lugojana în satul Temereşti
-1 pod rupt de pârâul Lugojana în satul Temereşti, fapt care a dus la 
devierea circulaţiei pe o rută ocolitoare

-1 pod afectat de pârâul Saşa din satul Temereşti
-1 pod afectat pe valea Sijileasca. între Făget şi satul Temereşti
-2 societăţi comerciale inundate de râul Bega,  în aval,  pe strada Şirul 
Begheiului din Făget
-1 societate comercială si 3 gospodării, inundate de pârâul Redina, 
pe strada Drumul Gladnei din Făget
-1 Km de drum asfaltat pe traseul Brăneşti-Jupâneşti
-1,5 Km drum pietruit între Povergina şi Bunea Mare
-12 gospodării inundate de pârâul Sopot pe strada Gh. Doja din Făget
-circa  24 ha teren agricol, din care 6 ha cultivate

Inundaţii la început de an 
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Căsătorii
 

DECEMBRIE 2009
1. GEORGEVICI GABRIEL ANTONIO  

CU  ŞTEFAN IONELA-MARIANA
2. MEDELEAN IACOB   

CU OLARIU  ANA
3. FILIP  AUREL  REMUS  CU PANĂ  

COSMINA-MARIA

IANUARIE 2010
1. BĂLAN CLAUDIU IOAN   
CU  TONENCHI CRINELA

2. HOFMANN  REINHOLD - JOSEF  
CU OPRESCU  

LĂCRIMIOARA – DORINA 

Le urăm “Casă de Piatră”!

Naşteri 
DECEMBRIE 2009

1.CIOCAN  ANDREI  DUMITRU
2.FURDUI  ALEXANDRU –FLORIN

3.CĂTĂLINCESCU  RAHELA 
–MADALINA

4.AFLAT  DENISA-ADELA
IANUARIE 2010

1.LERA  COSMINA-DANIELA
2.COSTA-STREULEA  ANTONIA-

IOANA
3.NECHITA  IONELA –DAIANA

Să crească mari şi sănătoși! 
Felicitări părinţilor!

Decese 
DECEMBRIE 2009
1.SZOMBAT STEFAN

2.BARBOS MARIA
3.AVRAM TRAIAN

4.FLORESCU PETRU
5.PANCAN CORNEL
6.SIMONIAC IOAN
7.CERB PERSIDA

8.LUPULESCU LIVIA
9.HEPP  

ERNEST-FRANCISC

IANUARIE 2010
1.MILOS VICTOR

2.TIRSA ILIE
3.OPRONI SUSANA

4.CURUTI TRANDAFIR
5.DRAGOESCU ELENA

6.MARCU MARIA-IULIANA
7.CADAVRU  

NEIDENTIFICAT
Dumnezeu să-i odihnească 

în pace!

Dascăli făgeţeni de frunte
Neag  

Cosmina
Este un dascăl de 
matematică cu rezul-
tate deosebite în ac-
tivitatea profesiona-
lă. Are nenumărate 
participări la  sesiuni 
de referate, simpozioane şi comunicări şti-
inţifice la nivel judeţean, regional, naţional 
şi internaţional, la cursuri de formare şi 
perfecţionare a personalului didactic. Co-
ordonează activitatea în cadrul catedrei de 
matematică. În calitate de responsabilă a 
acestei catedre a susţinut activităţi meto-
dice şi lecţii demonstrative în cadrul Co-
misiei metodice de matematică, Comisiei 
diriginţilor şi Cercului Pedagogic de mate-
matică, zona Făget. A organizat şi desfăşu-
rat activităţi în cadrul unor proiecte educa-
tive şi în cadrul unor proiecte de granturi. 
Elevii pregătiţi de dascălul făgeţean au la 
activ peste 30 de premii şi menţiuni obţi-
nute în ultimii cinci ani la etapa zonală a 
Olimpiadei de matematică, a concursului 
de matematică aplicată ”Adolf Haimovici” 
ori a concursului interdisciplinar ”± Poe-
zie”. Dintre aceştia s-au remarcat următorii 
elevi: Ahmed Waafa, clasa a XI-a (menţi-
une-2005), Borlea Daniel, clasa a IX-a ( 
menţiune-2006), Dumitrescu Emanuel, 
clasa a X-a (menţiune-2007). De aseme-
nea, la concursul judeţean de matematică 
”Stephen Hawking”, eleva Corşatea Bian-
ca, clasa a VII-a, a obţinut, în anul 2005, 
premiul II. Profesoara Neag Cosmina este 
membră a comisiilor de organizare şi eva-
luare a concursurilor şi olimpiadelor de 
matematică de la nivel  judeţean, zonal 
sau naţional. Este coautor la culegerea de 
probleme “Matematica împreună”, adresată 
elevilor de clasa a V-a, având şi o serie de 
materiale de specialitate publicate pe site-
ul  ”TMMate.ro”

Mihaela 
Popovici
P r o f e s o a r ă  
de religie din 
1995. A fost 
implicată în 
redactarea mai 
multor proiec-
te cu finanţare 
europeană sau 
naţională. În 
anul 2007, a 
scris, împreună 
cu prof. Dome-
lia Moga şi cu 

prof. dr. Dumitru Tomoni, proiectul pentru 
dezvoltare şcolară intitulat “Făget, un posibil 
model de interculturalitate”. Proiectul a fost 
finanţat din fonduri europene cu suma de 
21. 900 RON. În acest proiect, Liceul Teo-
retic “Traian Vuia” Făget a avut ca parteneri 
Primăria Oraşului Făget şi toate bisericile 
cultelor din oraş. Proiectul s-a adresat elevi-
lor claselor VII-XII, profesorilor, părinţilor 
elevilor şi întregii comunităţi. De asemenea, 
prin acest proiect, şcoala a fost dotată cu staţie 
audio, laptop, videoproiector, aparat foto se-
miprofesional, imprimantă multifuncţională 
color. Un an mai târziu, a fost implicată în 
proiectul european cu denumirea „Formare în 
servicii turistice prin prin schimburi interna-
ţionale”. Urmare a acestui proiect, nouă pro-
fesori ai liceului au fost, în anul 2008, timp de 
două săptămâni, la un curs de perfecţionare 
în Germania, la Leipzig. Partener a fost com-
pania „Vitalis”, finanţarea europeană fiind de 
18.024 euro. În acest an, dascălul făgeţean par-
ticipă la elaborarea proiectului „Competitivi-
tate pe piaţa muncii prin practică europeană”. 
Proiectul se adresează elevilor de clasa a XI-a, 
filiera tehnologică, profil servicii, calificarea 
tehnician în activităţi economice. Partenerul 
străin din acest proiect este Associação para a 
Formação Profissional e Desenvolvimento de 
Montijo din Portugalia, organizaţie care are 
experienţă îndelungată în derularea de pro-
grame comunitare.

Plata taxelor şi impozitelor locale
Toţi locuitorii oraşului Făget sunt aşteptaţi să îşi achite taxele şi impozitele locale pe anul 
2010. Vă anunţăm că cei care vor plăti impozitele şi taxele locale până la data de 31 martie 
2010 vor beneficia de o reducere de 10% din valoarea acestora.  După data de 31 martie 
2010 se vor percepe penalităţi de întârziere pentru primul semestru în procent de 0,1% pe 
zi de întârziere. De asemenea, sunt aşteptaţi la ghişeele primăriei şi cei care au restanţe din 
anii precedenţi. În acest an, impozitele vor fi mai mari cu 20%, ca urmare a unei ordonanţe 
dată de Guvern prin care se stabilesc valorile minime la taxelor locale. Orar cu publicul la 
compartimentul de impozite şi taxe din primăria Făget: Luni- vineri  8:00 – 15:30.


